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大学共同利用機関法人情報・システム研究機構 

平成２８年度及び平成２９年度機構長裁量経費に関する外部評価検討会 

議事要旨 

 

日  時：平成３０年９月７日（金）１５：００～１７：００ 

場  所：情報・システム研究機構共用会議室 

議  題： 

【審議事項】 

情報・システム研究機構 平成２８年度及び平成２９年度機構長裁量経費に関する外

部評価検討会の検討内容の公開について 

【評価事項】 

情報・システム研究機構 平成２８年度及び平成２９年度機構長裁量経費に関する外

部評価について 

出 席 者： 

【委員】古谷委員（座長）、五十嵐委員、國井委員 

【情報・システム研究機構】藤井機構長、津田理事、小池理事 

【事務局】八木澤財務課長、小林財務課副課長、川俣財務課財務係長 

 

 

議事に先立ち、委員及び機構側出席者の紹介があり、その後、委員の互選により古谷委

員が本検討会の座長に選任された。 

 

議事要旨： 

【審議事項】 

情報・システム研究機構 平成２８年度及び平成２９年度機構長裁量経費に関する外

部評価検討会の検討内容の公開について 

 

○事務局から、資料１に基づき、本検討会の検討内容の公開について説明があり、原案

のとおり了承された。 

 

【評価事項】 

情報・システム研究機構 平成２８年度及び平成２９年度機構長裁量経費に関する外

部評価について 

 

○事務局から、資料２～５及び参考資料に基づき、平成２８年度及び平成２９年度機構

長裁量経費に関する外部評価について説明があった。その後、藤井機構長から、機構

長裁量経費の活用状況等について説明があり、終了後に委員との質疑応答が行われ

た。 

 

○質疑応答終了後、委員による評価のための意見交換が行われた（機構側出席者退室）。 
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○委員による意見交換終了後、座長から機構側出席者に対して意見の伝達が行われた。 

 

＜意見概要＞ 

１．機構長裁量経費による取組の進捗状況 

機構長裁量経費の活用にあたっては、ＲＯＩＳアクションプランや明確な使用方針

に対応した予算配分による機構長のガバナンスが効いており、全体の取組が順調に進

捗し、経費も適切に執行されていると評価する。 

 

２．機構長裁量経費による産学連携機能への支援の必要性 

機構が対象とする分野における取組の進捗は認められるが、今後は、産業界も含め

た社会全体のエコシステムを考慮し、機構長のガバナンスのもとで、社会全体が大き

く進捗していくような取組にも機構長裁量経費を配分して欲しい。 

 

３．機構長裁量経費の配分に関する更なるメリハリ 

ＲＯＩＳアクションプランや明確な使用方針に対応した予算配分・経費の執行は認

められるが、今後は、その中でも更にメリハリを効かせた予算配分を行うことが望ま

れる。 

 

４．機構長裁量経費におけるＩＲ（Institutional Research）の取組 

国立大学法人や大学共同利用機関法人にとってＩＲの重要性は高まっており、喫緊

の課題でもある。全国の大学等のＩＲに供するための技術開発は、機構長裁量経費に

より進めているようだが、機構としてのＩＲの取組も機構長のガバナンスにより進め

て欲しい。現在は４研究所がひとつの機構として「データサイエンス」という横串を

通して活動しているが、今後はＩＲの活用により、既存の枠組を超えた機構としての

さらなる一体感が生まれるような方向へ機構長裁量経費の配分も含めた機構長のガ

バナンスを期待する。 

 

《配付資料》 

資料１：大学共同利用機関法人情報・システム研究機構 平成２８年度及び平成２９年

度機構長裁量経費に関する外部評価検討会の検討内容の公開について（案）（平

成３０年９月 日、大学共同利用機関法人情報・システム研究機構 平成２８

年度及び平成２９年度機構長裁量経費に関する外部評価検討会決定） 

資料２：平成３０年７月１７日付、事務連絡、各大学共同利用機関法人財務担当部課長

宛、文部科学省研究振興局学術機関課発出、「機構長裁量経費の活用状況報告書

等の提出について（依頼）」 

資料３：（様式２）機構長裁量経費の活用状況報告書（平成２８年度・２９年度実績）

（案） 

資料４：（様式３）機構長裁量経費の活用による取組状況報告書（平成２８年度実績） 

資料５：（様式３）機構長裁量経費の活用による取組状況報告書（平成２９年度実績） 
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《参考資料》 

参考①：ＲＯＩＳアクションプラン～機構の持つ横串機能を最大限に活かす～ 

参考②：機構長裁量経費 使用方法及び執行の流れ 

参考③：平成２８年度予算編成方針（平成２８年１月２６日／情報・システム研究機構） 

参考④：平成２９年度予算編成方針（平成２９年１月２４日／情報・システム研究機構） 

参考⑤：平成３０年度予算編成方針（平成３０年１月２６日／情報・システム研究機構） 

参考⑥：平成２９年度収入・支出予定額〔予算積算上〕 

参考⑦：平成２８年度予算計画（法人全体の収入・支出予算がわかるもの） 

参考⑧：平成２９年度予算計画（法人全体の収入・支出予算がわかるもの） 

参考⑨：大学共同利用機関法人情報・システム研究機構 平成２８年度及び平成２９年

度機構長裁量経費に関する外部評価検討会（平成３０年８月６日、情報・システ

ム研究機構長決定） 

 

以上 

 




